

俱乐部改名成了“成语大赛”？

《新民晚报》消息 广州恒大变成“广州恒久远大”？北京国安改成“北京国泰民安”？最近中国足坛的几则传闻，未免让人哭笑不得：中超俱乐部的中性化更名，难道就这样变成了“成语大赛”？

在中国足协发布对俱乐部名称非企业化的要求后，各俱乐部纷纷提交中性名称。以广州恒大为例，1月22日即发布公告宣布

“广州足球俱乐部有限公司”通过工商变更登记，新赛季将正式更名为广州队，俱乐部的主场也改为了广州足球俱乐部主场。

然而，近日有消息称，就在春节之前，广州足球俱乐部又向中国足协提交了新名称，取名为“广州恒久远大足球俱乐部”。目前中国足协尚未回复该名称是否符合标准，广州队最终改为何名也还是未知数。

而据北京的媒体透露，国安在股权转让难度较大的情况下，计划提交3个候选名称，分别为北京队、北京城和北京国泰民安，同样在等待中国足协的审核。

根据中国足协此前下发的各级联赛俱乐部名称非企业化的要求，俱乐部名称中不得含有俱乐部任何股东、股东关联方或实际控制人的字号、商号或品牌名，也不得使用与上

述自号、商号或品牌名称相似或近似的汉字或词组。也就是说，广州队和北京中赫国安队上报的新名称，从中国足协的要求上是站得住脚的。当然，所有人都清楚，这两家俱乐部的名称，其简称就是“恒大”和“国安”，无法排除打擦边球的嫌疑。

尽管从常理上说，像广州恒大这样刚刚完成工商变更登记，相关部门几

乎不大可能在这么短的时间里同意其再次更名，但传言恐怕也并非空穴来风。不少网友调侃道，如果恒大、国安类似的改名最终能够通过，建议其他中超球队也能效仿——广州富力可以改成“广州年富力”，河南建业可以变作“河南建功立业”，武汉卓尔则能叫“武汉卓尔不凡”……本来很严肃的中性名改名，结果成了咬文

嚼字、斗智斗勇的成语大赛和诗友会。

推行中性名的初衷，是中国足协为了中国足球更好更健康地发展，也是为了俱乐部能够更顺畅地达成百年俱乐部的目标。改名风波再起的背后，却是一些俱乐部希望借这个噱头给足协制造舆论压力。如果真照这样的势头发展下去，到底是一出喜剧还是闹剧呢？（关尹）

CBA全明星周末将在青岛举行

新华社消息 中篮联（北京）体育有限公司日前宣布，2021年CBA全明星周末将于3月20~21日在青岛举行，赵睿和郭艾伦分别当选南、北区票王，领衔两支全明星参赛队。

根据球迷线上投票结果，周鹏、沈梓捷、任骏飞、胡明轩和赵睿组成了南区首发阵容，其中赵睿以188370票荣膺南区票王；北区首发阵容则由韩德君、张镇麟、周琦、郭艾伦和赵继伟组成，其中郭艾伦以231553票获选北区票王。

与往年相同，今年全明星周末将各项比赛和活动分配到了周六和周日两天，3月20日（周六）将率先进行星锐挑战赛，以及扣篮大赛、三分球大赛、技巧挑战赛三个单项赛事的预赛；3月21日（周日）则安排了全明星赛及3个单项赛事的决赛。（张旭东）

美国体操队前教练格德特自杀

新华社消息 63岁的美国体操队前教练约翰·格德特日前受到刑事诉状数小时后自杀身亡。他生前长期与臭名昭著的“色魔队医”拉里·纳萨尔保持往来。

美国全国广播公司以密歇根州检察长达娜·内塞尔的发言人为消息源报道，2月25日下午，警方在大莱奇市一条州际公路附近的休息区发现格德特尸体。他先前同意当天下午前往县治安官办公室自首，但始终没有出现。

内塞尔在一份声明中说：“对所有牵涉其中的人而言，这是一个悲剧故事的悲剧结局。”

格德特以主教练身份带领美国体操队参加2012年伦敦奥林匹克运动会。法律文件显示，他受到20多项罪名指控，包括性侵、贩卖人口以及运营犯罪组织。

按照起诉书说法，格德特将他位于密歇根州的体操俱乐部变为一个“犯罪组织”，强迫女孩接受训练，对多名年轻女性打骂体罚甚至性侵。警方2016年调查纳萨尔性侵犯时，他明知纳萨尔罪行却向警方说谎。

内塞尔说，格德特为谋取经济利益诉诸“暴力、欺诈和胁迫”等手段。多名受害者遭受“极端精神虐待和身体虐待，受到性侵，多次自杀未遂或自残，出现包括暴食症和厌食症在内的饮食失调”等。其中“许多人至今仍可见当年行为留下的伤痕”。不过，按照检方说法，格德特受到的指控与纳萨尔“几乎没有关系”。

美国媒体2016年曝出体坛丑闻，称数百名美国青少年体操运动员曾被教练或体操协会工作人员等成年人性侵，由此揭开美国体操队和密歇根州立大学体操队前队医纳萨尔的性侵黑幕。众多受害者中包括多名奥运会体操冠军。纳萨尔2017年认罪，次年获判最高可达175年的监禁。受丑闻影响，格德特出售名下为纳萨尔作案提供场地的体操俱乐部，2018年被美国体操协会停职，但他对家人谎称自己退休。（王鑫方）

豪取20连胜，曼城不只靠钱多！

《羊城晚报》消息 2月27日晚，曼城坐镇主场2:1力克表现出色的西汉姆，将他们在各项赛事中的连胜纪录延续至20场。曼城主教练瓜迪奥拉迎来了执教生涯的第500胜，其中巴萨179场，拜仁慕尼黑121场，曼城200场，他也成为在英格兰执教最快完成各项赛事200胜的主教练。

赛前，曼城已在各项赛事取得19连胜、英超13连胜。对此，瓜帅曾说，取得如此佳绩是因为俱乐部有钱，能买来高品质的大牌球员。真是如此吗？

此役，西汉姆发挥非常出色，主教练莫耶斯将一把远不如对手的牌打

到极致。面对曼城的技术优势，西汉姆扬长避短，与对手拼身体，以高强度的逼抢和对禁区空间的严密控制，给曼城制造了很大麻烦。西汉姆甚至适时对曼城进行高位逼抢，安东尼奥扳平比分的进球，就是前场抢断打反击的杰作。

可是最后的赢家仍是曼城，而且是一对中卫皆破门，这恐怕是莫耶斯未能算计到的。曼城的首个进球是由德布劳内前场右路长传，一对中卫迪亚斯和斯通斯后点“双鬼拍门”，由前者头球破门；第二个进球也是马赫雷斯右路突破，由斯通斯门前接



曼城球员斯通斯(左)庆祝进球

应扫射破门。

西汉姆的防空能力很强，这也是曼城此役很少边路高球传中的原因，他们只能利用球场宽度，反复传切调动对手。可是在二次进攻中，身高1米87和1米88的迪亚斯和斯通斯在禁区与守将二对二之时，西汉姆的“空中优势”

就不存在了。况且中卫杀入禁区，还容易造成守方分工不明确，斯通斯破门之时就无人盯防。

这是一场水平极高的强强对话，瓜迪奥拉与莫耶斯的斗智非常精彩，但前者笑到最后。曼城能豪取20连胜还真不是仅靠钱多！（徐扬扬 雷怡婷）

姆巴佩独中两元 “大巴黎”大胜第戎



姆巴佩(左)和第戎守门员拉桑皮(右下)拼抢

新华社消息 2月28日凌晨，凭借球星姆巴佩的独中两元和莫伊塞·基

恩与达尼洛·佩雷拉的进球，巴黎圣日耳曼在法甲第27轮客场4:0大胜联赛

“副班长”第戎，在多赛一场的情况下暂时升至积分榜第二位。目前“大巴黎”落后排名榜首的里昂1分，领先排名第三的里昂2分。

此前已经连续两个赛季荣膺法甲最佳射手的姆巴佩本赛季持续高效，当天的两粒进球让他将个人本赛季联赛进球数提升至18个，领跑射手榜。

尽管有包括内马尔、迪玛利亚以及维拉蒂在内的多名主力缺阵，但“大巴黎”的实力还是明显比对手高出许多。比赛刚开场不到6分钟，基恩接迪亚洛传球破门。第31分钟，姆巴佩利用点球机会将比分改写为2:0。

姆巴佩在第51分钟接拉菲尼亚妙传轻松推射破门，打进个人第二粒进球。第81分钟，佩雷拉在一次角球进攻中头球破门，比分锁定为4:0。

输球后的第戎继续排名联赛垫底，与前面两支球球队南特和里昂相差8分，保级形势堪忧。（肖亚卓）

梅西传射建功 巴萨完胜劲敌

新华社消息 2月28日凌晨，西甲进行了一场焦点战，巴塞罗那客场2:0击败塞维利亚，将与少赛两场的联赛领头羊马德里竞技的分差暂时缩小至2

分。

巴萨本轮作客皮斯胡安球场挑战塞维利亚，梅西打入一球并贡献一记助攻，登贝莱也有一球入账。取胜后的巴萨以16胜5平4负

积53分排在西甲积分榜第二位。

第29分钟，梅西中场送出直塞，登贝莱单骑闯关，突入对方禁区推射球门右下角得手。第85分钟，

梅西带球突至小禁区边缘后的射门被对方门将博诺挡下，但阿根廷人随即倒地近距离补射破网，将比分锁定为2:0。（谢宇智）